ПРОТОКОЛ

Заседание на Областен съвет за сътрудничество по 

етническите и интеграционните въпроси

19.06.2014г., 11ч., заседателна зала на ОА - Габрово

На работната среща присъстваха 15 души от състава на ОССЕИВ. Отсъстваха представители на Община Трявна, РИОСВ, ОД „Замеделие”, РУСО, СБЖ и Сдружение „Социален диалог”. Предварителният дневен ред включваше:
1. Откриване на заседанието и приветствие от г-н Николай Григоров – Областен управител и председател на ОССЕИВ

2. Информация за промени в състава на съвета – Михаела Стоянова, старши експерт в Областна администрация - Габрово

3. Представяне на проекта на Стратегия на област Габрово за интеграция на ромите 2014 -2020 година – процес на изготвяне на стратегията, основни цели и приоритети. Дискусия и съгласуване на стратегията.  

4. Актуализиране на общинските планове за действие 2014-2020 г. – насоки и препоръки – Даниела Николова, държавен експерт, НССЕИВ към Министерски съвет

Областният управител откри заседанието, приветства присъстващите и пожела ползотворна работа, след което предостави думата на г-жа Ценка Йонкова да води заседанието. Г-жа Йонкова представи дневния ред и попита дали има някакви допълнения към него. Не бяха направени предложения за допълнения. По 2  точка тя изясни, че със своя заповед Областният управител актуализира състава на Областния съвет, поради персоналните промени в някои от структурите. Тя изчете заповедта и провери присъстващите, като помоли новите членове и заместващи ги хора да се представят. Като член на съвета е вписана и г-жа Светла Пенева, председател на УС на Сдружение „Социален диалог”. Титулярите на институциите бяха приканени да се подпишат в табличката на копието от заповедта, че са запознати със съдържанието й.  Копието  остава в деловодството на Областна администрация. 
По трета точка от дневния ред Михаела Стоянова запозна присъстващите с начина на изготвяне на стратегията, засегна основните приоритети и цели. На последното си заседание на 28.10.2013г. ОССЕИВ взе решение за разработване на Областна стратегия за интеграция на ромите. Същинското разработване стартира в началото на март, като Областният управител възложи това на оперативен екип със заповед. Всяка от представените в ОССЕИВ институции определи свой представител за участие в оперативния екип, чиято задача бе да разработи Стратегията. Съгласно заповедта на ОУ стратегията трябваше да бъде готова в началото на юни, да се представи на Областния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси и да се утвърди от ОУ. Срокът е спазен. Стратегията е изготвена по определена структура, следваща структурата на Националната стратегия за интеграция на ромите. Тя има обща аналитична част, която представя актуалното състояние и съществуващите проблеми в областта на ромското интегриране, които следва да се решат през следващия планови период. Формулирани се визия и стратегическа цел. Приоритетите са дефинирани в Националната стратегия и те са 6: Образование, Здравеопазване, Жилищни условия, Заетост, Върховенство на закона и недискриминация, Култура и медии. Към всеки приоритет има оперативна цел и специфични цели.

На работна среща през м. март оперативният екип обсъди текущото състояние в сферата, всяка институция предостави информация за анализ и се набелязаха конкретни мерки за решаване на проблемите в отделните приоритети. Всички имаха възможността да се запознаете с текста на Стратегията. В определения срок за коментари и предложения получихме обратна информация от РИО и Община Габрово. Релевантните коментари са отразени в текста на стратегията. Основните изводи, които могат да се направят са следните:

1. Област Габрово е с относително малък брой ромско население и проблемите, свързани с интеграцията на ромите не са толкова ясно изразени, колкото в други области на България. 

2. Една голяма част от ромите живеят в общността, а не в изолирани гета, което предполага и по-лесната им интеграция. 

3. Част от решаването на проблемите, свързани с образование, здравеопазване и заетост зависят от промени в националното законодателство, поради което не биха могли да се решат на областно и общинско ниво. 

Г-жа Йонкова: Сега можем да стартираме дискусия.

Митхат Алибашев: Веднага искам да се намеся. На стр.14 е казано „Ромския квартал Балабанца”. Питам как го определихте, че е ромски?

Михаела Стоянова: Представителите на Община Севлиево, които участваха в оперативния екип го определиха. 

М. Алибашев: Предлагам да се заличи думата „ромски”, защото от преброяването не е ясно колко от самоопределилите се са роми. 
Йонкова: Приемаме Вашето предложение

Ивелина Иванова (за Община Габрово): В тази връзка, за частта за Габрово, нека да не бъде квартали, а улици. Аз искам да попитам дали след като утвърдим стратегията ще имаме възможност за още промени и актуализации
Лена Енева: Не мисля, че е редно да правим актуализации веднага след приемането. Целта на стратегията е да направи моментна снимка, разбира се, че аналитичната част е динамична и търпи промени, но не е резонно да приемем стратгията и веднага да започваме с промените.

Ценка Йонкова: Вече 3 години се работи по стратегията и ние сме последната област без стратегия. Имахте 1 месец възможност да внасяте корекции. След като сега нямате писмена готовност, в крайна сметка има и общински планове, в които вече вие може да конкретизирате още повече нещата.

Даниела Енчева: В раздела за мониторинг не видях никъде индикатори – бихте ли казали как ще измерваме напредъка.
Ценка Йонкова: Разработват се такива индикатори и ще ни бъдат изпратени от НССЕИВ.

Митхат Алибашев: А как ромите са включени да припознаят тази стратегия? Те не знаят за този документ. По какъв начин комуникираме с тях, за да ги включим в изпълнението му? Също така и въпросът с финансирането е много важен. 

Ценка Йонкова: Всички представени тук организации работят ежедневно с ромите. Има създадени и центрове към общините. Така че това, което е заложено в стратегията е нещо допълнително, което ще правим за тях. 
Лена Енева: Ние също работим ежедневно с тях. Безработицата в тази общност е много висока. Това, което отчитаме е много различно от реалната картина. Пак казвам, че много голяма част от ромите не се самоопределят като такива и това е проблем. В момента работим с 82 роми, самоопределили се като такива. Има оценъчно отношение при прилагане на голяма част от мерките. По този начин се насочват правилно ресурсите: не към някой който само ще изконсумира ресурса, а ще го оползотвори осъзнато за нужната цел. 
Георги Маринов: Подкрепям г-жа Енева. Към момента имаме 6 отпаднали деца, но никой от тях не се самоопределя, че е от ромски произход. На първо място сме по обхващане на ученици. Имам предложение към РДСП за съвместна дейност и засилена комуникация.

Нели Баракова: Мисля, че е необходима и законодателна промяна.
Ценка Йонкова: Ние имаме такава практика – правили сме предложения за законодателни промени, така че всичко, което споделите тука може да бъде препредадено по-нагоре и да има реални промени. А сега да дадем думата на г-жа Николова

Даниела Николова: Искам да започна с разработването на стратегически документи. ЕК призова всички да разработят такива на различните нива и следи много стриктно тяхното изпълнение. Националната стратегия е консенсусен документ между отговорни институции и ромски организации. През миналата година за първи път трябваше да се отчете изпълнението й в НС и това не се случи по политически причини. Индикаторите, по които се прави мониторинг, се изработват на европейско ниво. Проблемът със самоопределянето на хората не е само при нас. Данните обикновено са приблизителни. В България ромското население е 10%, което е много и затова сме на 2 място в Европа. Оттук погледите са насочени към нас и очакванията са големи. В национален план има дейности за ромите, които се изпълняват от институциите. Политиката обаче достига много трудно до хората на местни ниво. Трябва да има и добро познаване на европейските програми. За финансиране на дейности за ромите, ще разчитаме отново основно на оперативните програми. Все още се правят промени по тях, макар че споразумението за партньорство е финализирано. Разпределянето на финансирането по различните мерки е много важно. ОПРЧР разполага с 2 милиарда лева. Програмата ще финансира хора в уязвимо положение. Предвидени са 102 милиона лева за интегрирани мерки за достъп до заетост, образование, здравни и социални услуги, преодоляване на нагласи и стереотипи. Имам и инвестиционен приоритет – за социални жилища за хора в неравностойно положение. Тук се прави демаркация с ПРСР – строителство на социални жилища. Мярката беше свалена от УО.  
За да заработи стратегията, трябва да се направят плановете, тъй като там са мерките, които ще доведат до резултати. В тях трябва да заложим такива мерки, които може да постигнем. Периодът до 2020г. въобще не е голям, щом искаме да променим нагласи. Прави сте, че без участието на ромите, не можем да проведем мерки с реални резултати. Ето защо трябва да бъде намерен механизъм да привлечем ромите – било то чрез ромски лидери или НПО, които работят в тази сфера. Необходимо е да има и обвързаност на мерките за различните политики и сектори. Не може да прилагаме само мерки за задържане в училище например, трябва да се прилагат и съпътстващи мерки – например за подобряване на социалното положение. 

Каква да бъде примерната организация по създаването на плановете. Хубаво е да има областен координационен съвет и работни групи по общини. Хубаво е в областния екип да включите и роми. Всеки да има реални отговорности. Планирането е до 2020г., но може да се планира до 2017г. за мерки с по-кратък период. Планът има аналитична и таблична част, като в табличната трябва да се включат реалните дейности. Планирайте само това, което може да постигнете. Мерките трябва да бъдат финансово определени и ориентирани по кои програми ще дойде финансирането. 

Даниела Енчева: А държавата предвижда ли финансиране за изпълнението на мерки за ромите. 

Даниела Николова: Не, само под формата на съ-финансиране за оперативните програми.

Даниела Енчева: Да, но всички знаем как се работи по тях. Не разбрах по коя програма например може да кандидатстваме за средства в областта на здравеопазването?
Даниела Николова: За здравеопазване – ОП „Региони в растеж” е подходяща

Даниела Енчева: Да, но Дряново например не може да кандидатства по тази програма, а след като са свалени и мерките от програмата за селските райони, значи няма да имаме възможност да участваме изобщо.

Даниела Николова: Общините сами трябва да финансират някои мерки. 

Митхат Алибашев: Общините трябва да отделят пари за какви ли не неща. И ако не попадат по програма X, Y или Z, ще могат да се покрият само минимални мерки.
Даниела Николова: Средства почти не остават. Но все пак оперативните програми са възможност. Освен тях има и други: норвежкият механизъм, българо-швейцарската програма, има мобилни кабинети, които можете да заявите.

Даниела Енчева: Това с мобилните кабинети е несериозно. Тия хора имат нужда от ежедневна грижа и не може да дойде някой от ЕК и да ни слага индикатори. 

Лена Енева: То е омагьосан кръг: те искат работа, но нямат квалификация. Така че е необходимо усилието на всички институции. Да не разчитаме на субсидии, а да направим така, че ромите сами да осигурят своето битие. 

Митхат Алибашев: Г-жо Николова, извинявам се за нашия тон, но ние сме длъжни да ги поставим тези въпроси на общините. 
Даниела Николова: Много е добре, че ги поставяте даже, за да ги отнесем на по-високо ниво. Идеи са добре дошли. 

Ценка Йонкова: Благодаря на всички за желанието за работа. Нека все пак да гласуваме текста на Областната стратегия. Предлагам следното решение:

„Областен съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси съгласува Областна стратегия за интеграция на ромите 2014-2020”. Моля гласувайте, ако сте съгласни с предложения текст на стратегия.
Решението е подкрепено от всички членове на Съвета.

Даниела Николова: Аз искам да попитам дали до средата на септември ще имате някаква готовност за предварителен вариант на плановете?

Даниела Енчева: Не, сезонът е отпускарски и нямаме достатъчно човешки ресурси. Дайте ни индикаторите и краен вариант на оперативните програми. 
Даниела Николова: Тогава по-скоро края на септември.
Oбластен управител: /подпис/
Николай Григоров
Проколирал: /подпис/
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