ПРОТОКОЛ

от работна среща на Областен оперативен екип за разработване на Стратегия на област Габрово за интеграция на ромите 2014 -2020 година

27.03.2014г., заседателна зала на ОА - Габрово

На работната среща присъстваха 12 души от състава на Областен оперативен екип за разработване на Стратегия на област Габрово за интеграция на ромите 2014 -2020 година. Отсъстваха двамата представители на Община Трявна – Доника Балабанова и Кольо Дабков, както и Директора на Дирекция „Бюро по труда – Габрово” – Лена Енева. Предварителният дневен ред включваше:
1. Приветствие от г-жа Ценка Йонкова – Заместник областен управител на Област Габрово

2. Представяне на Областния оперативен екип, цели, задачи, начин на работа. Насоки за планиране на Общинските планове за действия 2014-2020 – Михаела Стоянова, старши експерт в Областна администрация - Габрово

3. Представяне на информация за ромските групи в област Габрово по приоритет «Заетост» - Лена Енева, Директор, Дирекция «Бюро по труда»
4. Представяне на информация за ромските групи в област Габрово по приоритет «Образование» - Мариета Въткова – старши експерт в организацията на средното образование, РИО-Габрово

5. Представяне на информация за ромските групи в област Габрово по приоритет «Здравеопазване» - Веселина Минкова – инспектор в РЗИ – Габрово

6. Представяне на информация за ромските групи в област Габрово, начина им на живот и предложения за дейности за тяхното интегриране – Пенка Гоева, Директор РДСП
7. Представяне на информация за предстоящи и минали дейности на общинско ниво по приоритети «Жилищни условия» и «Култура и медии» - представители на общини Габрово, Севлиево, Дряново и Трявна

8. Дискусия – предлагане и обсъждане на мерки за работа по различните приоритети, които да залегнат в Стратегията на Област Габрово за интеграция на ромите. 

Г-жа Ценка Йонкова откри срещата, приветства присъстващите и каза, че досега на два пъти е вземано решение за разработване на Стратегия, но до момента не е стартиран процесът. Сега има назначен нов отговорник и се надяваме нещата да се случат. Съгласно дневния ред тя даде думата на Михаела Стоянова:

Михаела Стоянова: На последното заседание на ОССЕИВ е взето решение за разработване на Областна стратегия за интеграция на ромите 2014-2020г. Всяка от представените в съвета институции определи свой представител за участие в оперативния екип, чиято задача е да разработи Стратегията. Всички получихте заповедта на ОУ за определяне състава на оперативния екип. Моля да се подпишете на заповедта, че сте запознати със съдържанието й. 

Срокът за разработване на стратегически документ на областно ниво беше края на 2012г. По различни причини до момента стратегията не е разработена, но така или иначе ние трябва да я изготвим по настояване и на Националния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси. Съгласно заповедта на ОУ стратегията трябва да е готова в началото на юни, да се представи на Областния съвет за сътрудничество по етническите и демографските въпроси и да се утвърди от ОУ. 

Стратегията се изготвя по определена структура, следваща структурата на Националната стратегия за интеграция на ромите. Тя има обща аналитична част, която представя актуалното състояние и съществуващите проблеми в областта на ромското интегриране, които следва да се решат през следващия планови период. Формулира се визия и специфични цели. Приоритетите са дефинирани в Националната стратегия и те са 6: Образование, Здравеопазване, Жилищни условия, Заетост, Върховенство на закона и недискриминация, Култура и медии.

Целта на оперативния екип е обсъди текущото състояние в сферата, да предостави достатъчно информация за анализ и да набележи конкретни мерки за решаване на набелязаните проблеми в отделните приоритети. На днешната среща всяка от заинтересованите страни ще представи информация в отделните направления. Моля да бъдете кратки предвид големия брой изказвания, за да имаме възможност за дискусия и набелязване на конкретни мерки за работа. 

Съгласно насоките за Областно планиране през втората половина на тази година предстои актуализиране на Общинските планове за действие за 2014-2020г. Тук е мястото да попитам общините дали всички имат разработени планове за 2012-2014г?

И Областната стратегия и общинските планове за действие следва да се осъществяват по предварително зададени методически насоки, защото те са съобразени с изискванията на ЕК за отчетност.

В момента се изготвят базови индикатори, които ще бъдат включени във Формуляр за оценка. Този Формуляр за оценка ще бъде основна съставна част от Общинския план за действие. Чрез него ще се измерват резултатите по основните 4 приоритета- образование, здравеопазване, трудова заетост и жилищни условия.
За стартиране на процеса, като начало е добре да се възложи изготвянето на  анализ на вече изготвените планове за 2012-2014 г.,  с цел да изведат силните и слаби страни, пропуски и т.н. 
Предвиждаме на заседанието на ОССЕИВ, на което ще се приеме Областната стратегия да поканим експерти от Секретариата на НССЕИВ към Министерския съвет. От тях можете да получите методическа помощ по изготвянето на плановете за действие. 

Съгласно дневния ред сега трябва да дадем думата на г-жа Лена Енева, но тъй като отсъства, нека Пенка Гоева да започне.
Пенка Гоева: Искам да кажа две неща. Първо да бъде един план за всички тези приоритети. И второ как стои въпросът с финансирането, защото вече имаме опит от 2011г., когато писахме стратегията за социалните услуги. 

Михаела Стоянова: Веднага отговарям. Една трябва да бъде стратегията за всичките приоритети. Както и досега е вървяло планирането, за Областните стратегии няма финансиране и те се изпълняват чрез реализиране на мерките в общинските планове. Разработването на общинските планове е предвидено да стартира в края на май и да приключи до края на годината. Финалните текстове на оперативните програми ще бъдат известни и ще се знае по кои от тях могат да се финансират мерки за интеграция на ромите. В насоките за планиране се изисква Общините да отделят средства от своите бюджети също, а не да се разчита само на финансиране по програми. От Секретариата на НССЕИВ предвиждат да направят бюлетин с отворените схеми и мерки, по които може да се кандидатства. 

Поради отсъствие на г-жа Лена Енева, последователността на изказванията съгласно дневния ред бе нарушена и думата взе Пенка Гоева от РДСП. 
Пенка Гоева: В област Габрово няма концентрирано ромско население. В община Габрово има около 3200 роми. Населяват  няколко квартала на града, където са обособили така наречените гета с концентрирано ромско население. В община Трявна има регистирани 103 лица от ромски произход - 41 семейства, от тях 4 са картотекирани в общината като крайно нуждаещи се от жилища. В град Севлиево  има ромски квартал , който към момента наброява около 1900  жители  , като броя на децата е 500.  На територията на Община Дряново няма села с концентрирано такова население, само в гр. Дряново  има ромски квартал  с около 900   жители, но там ромите са интегрирани, пътуват и работят в чужбина и са с добра култура. Проблемите и в четирите общини са еднакви:
· ниско качество на образованието – в нашата област ромите посещават училище, но е друг въпрос с какво ниво на образование излизат. Възрастните не мотивират децата си, тъй като не разбират важността на образованието. 

· здравно ограмотяване – отказват имунизации, но добре че се въведе изискването на бележки за имунизация на децата, за да имат право на социални помощи. При повторни откази РЗИ ще налагат и глоби.  Друг проблем са ранните бременности, които се дължат на продаването на булки и ранните омъжвания. Самите момичета разбират късно, че са бременни. Голяма част от тях не са наблюдавани от GP. Факт е, че най-голям е броят деца - родени и изоставени от този етнос. 
За решаване на тези проблеми могат да се използват ЦОП-овете в Област Габрово. Те са ресурс, който трябва да се използва за здравна и образователна подкрепа. В Габрово и Севлиево има ЦОП-ове, финансирани по проекти към Световна банка. 

Грациела Родева: Замествам колежката Мариета Въткова, която е на обучение в момента. МОН и РИО не работят за интеграция на ромите като такива, а за интеграция на деца от малцинствата. Работим с различни данни явно. Току-що разбрах, че броят на регистрираните за социални помощи роми е друг, а ние работим с официалните данни от последното преброяване. РИО на МОН работи по изпълнение на Стратегията за образователна интеграция на децата и учениците от етническите малцинства. Изпълнени са следните мерки по Стратегическа цел: ОСИГУРЯВАНЕ НА РАВЕН ДОСТЪП ДО ОБРАЗОВАНИЕ И ОТВАРЯНЕ НА ОБРАЗОВАТЕЛНАТА СИСТЕМА:

2.1. Мярка: Осигуряване на достъп до качествено образование за децата и учениците, за които българският език не е майчин;

· Дейност 3: Осигуряване правото на достъп до качествено образование на всички деца в задължителна училищна възраст.Дейности по изпълнение ПМС № 104 за осигуряване на учебници и учебни помагала за бeзвъзмезно ползване от децата от подготвителна група 5 и 6 годишни и учениците от І – VІІ клас в държавни, общински и частни детски градини и училища,;

· Дейност 4: Изграждане на мрежа от услуги за децата, които се нуждаят от допълнителна образователна подкрепа за изравняване на стартовите им позиции с тези на останалите деца (повишаване качеството на образование в сегрегираните училища, в които не е възможен процес на десегрегация);

· Дейност 5: Създаване на толерантна мултиетническа среда в българското училище - разработване и прилагане на разнообразни форми и програми за деца с трудности и дефицити в обучението, деца в риск от отпадане и деца, отпаднали от училище, с цел тяхното реинтегриране;

· Дейност 6: Създаване на мрежа от защитени и средищни училища в страната с оглед осигуряване на равен достъп до образование;

2.2. Мярка: Повишаване на обхвата, превенция на отпадащите ученици и мерки срещу неграмотността

Само образованието ще помогне за промяна на някои нагласи у ромите.

Веселина Минкова: Не разполагаме със статистическа информация. Проблемите са ясни. Ние работим в посока намаляване на детската смъртност. За целта е необходимо да има здравни медиатори и мобилни екипи, които да работят на място с апаратура. Трябва да се наблегне на превенцията и профилактиката. Липсват средства.
Михаела Стоянова: нека да дадем думата и на Светла Пенева от Сдружение „Социален диалог”, която има опит в работата на терен.

Светла Пенева: Относно здравните медиатори в много общини вече има и работят доста ефективно. Общините кандидатстват пред Министерство на здравеопазването и се отпуска финансиране за различни бройки. Нашето сдружение изпълнява такива функции и работи на терен по отношение превенцията на туберкулозата. Работим от 4 години и сътрудниците ни на терен са от малцинствата, което благоприятства изграждането на доверие. Когато се появи наш екип, има желание от страна на ромите да се преглеждат и имунизират. Отзовават се. Има заявка за създаване на мобилен кабинет HIV/СПИН, както и гинекологичен. Направили сме теренно картографиране на зоните с ромско население и като цяло то съвпада с това от официалните статистически данни. Около 8000 души принадлежат към ромския етнос. Освен здравните медиатори, е необходимо да има и трудови, и правни. 
Гоева: Трябва да се направи връзка между медиаторите и социалните работници, тъй като медиаторът е приятелят, а социалният работник - врагът, от който зависят социалните помощи. Не бива да се работи „на парче”.

Светла Пенева: Да, така е. Манипулацията на терен, пред къщите им е най-важна. Трябва да се работи в „огнището” на проблемите. 
Стефка Радева: Мога да кажа впечатленията си в областта на образованието. Община Габрово има преференциални такси за детските градини за многодетни семейства – ако се плаща за първо дете, за другите не се плаща. Въпреки това не всички изпращат децата си в задължителните предучилищни групи. Медиаторите са много важни, но трябва да се наблегне и на работата с възрастните роми на терен. Родителите ги няма и бабите са тези, които гледат ромските деца. А с тях е трудно да се работи. Проблем е и местенето на деца от една градина в друга заради това, че има ромски деца. 
Татяна Декова: Община Дряново има план за изпълнение на Стратегията за образователна интеграция на децата и учениците от етническите малцинства. Кметът е наложил 2 глоби за невключване на 5-годишни деца в задължителния предучилищен образователен процес. По принцип се работи в посока интегриране от 3 годишна възраст. Община Дряново е единствената в областта, която има Обществен съвет за интеграция. Той работи от 3-4 години насам, има консултативно-координационни функции и дейностите му се финансират от бюджета на общината. Работещ е и се свиква 3 пъти годишно. През април 2013г. например всички членове на съвета постиха Сливен и участваха в инициатива за обмен на добри практики. Организирани са мероприятия в детска градина „Детелина” и база „Иглика”, отбелязан е празника Лазаровден. Реализират се различни проекти като напр. „Изрази себе си”  и др. 
Камелия Костадинова: Що се отнася до жилищните условия в Дряново, има обособен квартал. 756 души са се самоопределили като роми и турци. Проблем са назаконните постройки. През 2008г. в квартала е изградена нова ВиК система и е преасфалтирано. За общински жилища има голям наплив, но няма нов жилищен фонд. Препращат се към настаняване в квартири. Шест общопрактикуващи лекари обхващат здравните грижи за ромите. 
Гоева: В Дряново имаме 4 утвърдени приемни семейства с ромски произход. Те са с добър статут, имат и собствени деца. Записват се и да учат.

Сабие Ходжева: Добрата новина е, че по проекта за социалното включване ще имаме още 171 000 лв. за нови дейности извън строителство. Севлиево е общината с най-голям процент роми. За сегрегация не може да се говори в кв. Балабанца, тъй като там всички са роми. По селата също има роми – с. Столът, Кръвеник, Сенник. Действително се наблюдава дискриминация в училищата. Има места, където 1/3 от децата са с произход, който е различен от български. Използват се мерките за безплатен транспорт и закуска като начини за интеграция. В кв. Балабанца и с. Сенник бяха реализирани инфраструктурни проекти. За културна интеграция - ромите нямат автентичен фолклор, който да се изучава и разпространява.
Светла Пенева: Имат различни занаяти съхранени, каменоделство например. 

Сабие Ходжева: През април ще има панаир на занаятите в парк „Казармите”, поканете ги да дойдат. Културната интеграция се осъществява чрез читалищата по селата. По Програма „Глобални библиотеки” са оборудвани читалищата и с компютри. Имам и един въпрос, може ли стратегията да не се нарича само за интеграция на ромите, а да е общо за всички етноси. 
Михаела Стоянова: Ще отправя официално питане към Секретариата на НССЕИВ. По принцип има колеги от други области, които са изменили заглавието и са написали „И други уязвими групи”. Насоките са да се спазва Националната стратегия, а там фигурират само ромите. При отчитането в края на годината отново искат информация само за ромите. 

Ценка Йонкова: Аз мисля, че срещата беше много ползотворна. Аз лично съм удовлетворена. Ето и контакти ще си разменят Община Севлиево и Сдружение „Социален диалог”. Михаела ще изпрати присъствения списък на всички. 

Заместник областен управител: /подпис/
Ценка Йонкова
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