Областна комисия по безопасност на движението по пътищата

Отчет за 2015 г.

Комисията е създадена на основание § 1 а, ал.2, във връзка с ал.1 от Допълнителните разпоредби на Закона за движение по пътищата.
През отчетния период бе проведено едно заседание, на което бе приет отчет за дейността на комисията за периода 2012 – 2014 г. и бе изслушана информация за дейността на сектор „Пътна полиция“ за 2014 г. и мерки за повишаване безопасността на движението по пътищата за 2015 г. 

На същото заседание бе приета програма, включваща редица прояви и инициативи за отбелязване и популяризиране на Третата глобална седмица за пътна безопасност на ООН с мото „Спаси живота на децата“ в Габровска област. 

Инициативите в програмата бяха насочени изцяло към ученици и абитуриенти. Под формата на интерактивна игра ученици от средните училища в Габрово научиха как се дава първа помощ на пострадал в пътнотранспортно произшествие, явяваха се на изпит за шофьорска книжка, решавайки листовки чрез новата мобилна система на ДАИ и разбраха каква е разликата да карат рисково с обикновен необезопасен автомобил и със състезателен. В същото време бе проведена дискусия с участието на областния управител, началника на „Пътна полиция” – Габрово, представител на Съюза на българските автомобилисти и настоящи абитуриенти от габровските училища. След дискусията образователният филм "Млада Европа" събра младежите пред екрана, за да им покаже истинската страна на живота. Всички участници получиха листовки с информация за необходимостта да спазват правилата за движение като условие за защита на своя живот и живота на останалите участници в движението.

Основни съорганизатори на кампанията за област Габрово бяха Регионален инспекторат по образованието – Габрово, Пътна полиция – Габрово, Регионална дирекция „Автомобилна администрация” – Габрово, Български червен кръст, Съюз на българските автомобилисти и АРА – мотор спорт.

В рамките на кампанията програмата и визитната картичка, предоставени от Държавната агенция за закрила на детето, бяха разпространени чрез местни медии.
По повод началото на учебната година организациите, участващи в състава на Областната комисия по безопасност на движението по пътищата, бяха запознати с решение на Държавно-обществената комисия по проблемите на безопасността на движението да се проведе национална кампания в седмицата 7 – 13 септември на тема „Да пазим децата на пътя“. 
В началото на учебната година бе проведена среща на завършващи през тази учебна година ученици от ПГМЕТ „Д-р Н.Василиади“ с автомобилния състезател Стефан Стоев на тема „Откровено за живота и скоростта“. На срещата г-н Стоев сподели богатия си опит и призова младите хора към безопасно шофиране.
Във връзка с писмо на министъра на вътрешните работи по повод извършване на междинна оценка на изпълнението на Националната стратегия за подобряване безопасността на движението по пътищата за периода 2011 – 2020 г., бе изготвена и изпратена в МВР информация за реализирането на Стратегията за подобряване безопасността на движението в Габровска област за периода 2012 – 2014 г. 
На работна среща с представители на сектор „Охранителна полиция“, сектор „Пътна полиция“ и Общински инспекторат – Габрово бяха обсъдени сигнали от граждани във връзка със системни нарушения на Закона за движение по пътищата.

