На основание чл. 44, ал.1 от Правилника за прилагане на Закона за държавната собственост 
ОБЛАСТЕН  УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ГАБРОВО

ОБЯВЯВА  
 че със своя Заповед № ДС-02-38 от 19.02.2019 год. открива процедура за провеждане на търг с тайно наддаване за продажба на имот – частна държавна собственост, представляващ: урегулиран поземлен имот (УПИ) І-10 – за обществено обслужване и жилищно строителство от кв. 18 по действащия подробен устройствен план на с. Копчелиите, общ. Габрово, целият с площ 1368 кв.м., при граници: улица о.т. 87-88-89-90, улица о.т. 77-87, УПИ Х-10 – за трафопост, УПИ ІІ-37, край регулация, заедно с построените върху него двуетажна полумасивна сграда (бивше училище) със ЗП 125 кв.м. и сграда на допълващо застрояване със ЗП 6 кв.м., при следните условия: 
- Първоначална тръжна цена – 15 180,00 лева (петнадесет хиляди сто и осемдесет лева), включваща цена на земята – 6 680,00 лева (шест хиляди шестстотин и осемдесет лева) и цена на сградите – 8 500,00 лева (осем хиляди и петстотин лева). Цената е без включен ДДС.
- Заплащането на цената на имота, както и всички дължими данъци и такси се извършва в български лева по банков път. Не се допуска заплащане с непарични платежни средства.

- Търгът ще се проведе на 23.04.2019 год. от 10,00 часа в сградата на Областна администрация – Габрово, пл. „Възраждане” №5, етаж І, стая № 1.
- Депозит за участие в търга в размер на 10 на сто от обявената първоначална тръжна цена, равняващ се на 1518 лева (хиляда петстотин и осемнадесет лева) се внася по банкова сметка на Областен управител на област Габрово IBAN: BG09 STSA 9300 3305 0169 08, BIC: STSABGSF при „Банка ДСК” ЕАД – финансов център Габрово. 

Други тръжни условия: 

- Тръжна документация се получава от Центъра за услуги и информация на Областна администрация – Габрово, пл. „Възраждане” № 5, ет. 1 всеки работен ден до 16,00 часа на 22.04.2019 год., включително срещу представяне на екземпляр от вносна бележка за внесени в полза на Областен управител на област Габрово по банкова сметка IBAN: BG84STSA 93003110028001, BIC: STSABGSF при „Банка ДСК” ЕАД – финансов център Габрово или платени на място чрез ПОС терминално устройство 50,00 (петдесет) невъзстановими лева.

- Краен срок за подаване на заявления за участие в търга е до 17,00 часа на 22.04.2019 год. Заявления се подават от участник или от упълномощен от него представител лично или по поща/куриерска служба с препоръчано писмо с обратна разписка на адрес гр. Габрово, п.к. 5300, пл. „Възраждане” № 5.

- При непровеждане на първоначално обявения търг ще бъде проведен втори търг на 23.05.2019 год. от 10,00 часа при същите условия, като тръжна документация се закупува до 16,00 часа, а заявления за участие в търга се подават до 17,00 часа на 22.05.2019 год.
Оглед на имота може се извършва в присъствието на служител на Областна администрация на област Габрово след закупуване на тръжна документация и след предварителна писмена заявка по образец, подадена в Центъра за услуги и информация на Областна администрация на област Габрово. Заявления за извършване на оглед се подават не по-късно от три работни дни, преди изтичане на крайния срок за подаване на заявления за участие за всеки търг.
