Формуляр за участие в конкурс за КОМИКС  на тема: "ЖИВОТЪТ Е С ПРЕДИМСТВО“
Име на участника :
Възраст: 

Категория за участие (отбележете с x):

· от 7 до 12 години
· от 13 до 17 години

· над 18 години

Е-mail:

Телефон:
	Име на комикса:


Адрес за контакт:

Декларация за авторски права (В случай на екипно участие се подписва от всички членове на екипа):
Декларирам(е), че изпратеният комикс за конкурс "Животът е с предимство" е оригинална творба на участника/участниците, посочени в настоящия формуляр. Наясно съм, че подлежа на съдебна отговорност в случай, че се установи участие на трети лица, които не отговарят на условия на конкурса.
Декларирам съгласие изпратената творба да се използва от организаторите на конкурса, като се посочва моето авторство, за цели, свързани с нейното разпространение в България и Европа посредством печатни, интернет и други форми на комуникация.
Декларирам, че за целите на участие в конкурса, доброволно предоставям на Областна администрация Габрово  личните данни в настоящото Заявление по смисъла на Закона за защита на личните данни, Регламент (ЕС) 2016/ 679 на Европейския парламент и на Съвета от 27.04.2016г. и в съответствие с Политиката за защита на личните данни в Областна администрация на област Габрово.  
Дата:








Подпис:   
Декларация от родител (Важно: ПОПЪЛВА СЕ САМО, АКО УЧАСТНИЦИТЕ СА ПОД 18 г. ВЪЗРАСТ)

Име на родител (настойник):
Телефон за връзка:

Декларирам, че за целите на участие в конкурса, доброволно предоставям на Областна администрация Габрово  личните данни в настоящото Заявление по смисъла на Закона за защита на личните данни, Регламент (ЕС) 2016/ 679 на Европейския парламент и на Съвета от 27.04.2016г. и Закон за закрила на детето и в съответсвие с Политиката за защита на личните данни в Областна администрация на област Габрово.    
Уведомен/а съм, че личните данни в това Заявление се събират и обработват само и единствено за целите на горепосочения конкурс. Декларирам съгласието си при класиране на участниците в конкурса, на електронната страница на Областна администрация Габрово да бъдат публикувани трите имена на ученика. Уведомен/а съм, че е възможно и изразявам съгласието си снимки и видеозаписи, включващи участници в конкурса, както и техни творби, да бъдат публикувани с нетърговска цел в електронни и печатни медии. Уведомен/а съм, че всички права относно събиране, съхранение и обработка на личните данни, изискуеми в настоящото Заявление, могат да бъдат реализирани по реда на Закона за защита на личните данни и Регламент (ЕС) 2016/ 679 на Европейския парламент и на Съвета от 27.04.2016г., на адрес: гр. Габрово, пл. Възраждане 5, governor@gb.government.bg 

Уведомен/ а съм, че при отказ да предоставя личните данни, изискуеми в това Заявление, няма да бъде възможно детето ми да участва в настоящия конкурс и екипът на Областна администрация Габрово няма да бъде в състояние да се свързва повече с мен, поради отказа ми да бъдат обработвани мои лични данни/лични данни на детето ми.     

Дата:








Подпис:

� В случай на екипно участие, за всеки член на екип под 18г. се представя отделна декларация. 
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