ПРАВИЛНИК

за организацията и дейността на 

Областен съвет по образование, наука, младежки дейности, култура и спорт
Раздел I.

Състав, структура и функции на Съвета

Чл. 1. Този правилник урежда организацията и дейността на Областен съвет по образование, наука, младежки дейности, култура и спорт към Областен управител на област Габрово.

Чл. 2. Съветът по чл. 1 е консултативен орган, който подпомага Областен управител на област Габрово при провеждане на държавната политика в сферата на образованието, науката, младежките дейности, културата и спорта. 

Чл. 3.
(1) Съветът се създава със заповед на Областния управител и се състои от председател, секретар и членове.

(2) Председател на Областния съвет по образование, наука, младежки дейности, култура и спорт е областният управител или определен с негова заповед заместник областен управител.

(3) Секретар на Съвета е длъжностно лице от състава на Областна администрация – Габрово, определено със заповед на Областен управител – Габрово.

Чл. 4. Областният съвет по образование, наука, младежки дейности, култура и спорт изпълнява следните функции:

4.1. взаимодейства с териториални структури, органи на местно самоуправление и неправителствени организации за планиране и мониторинг на изпълнението и оценка на политиките по образование, наука, младежки дейности, култура и спорт;

4.2. изразява становища по предоставените му за разглеждане теми; 
4.3. създава условия за съгласуваност на политиките в областта на образованието, науката и иновациите;
4.4. подпомага изготвянето на Областния план за младежта и Отчет на Плана, разработени в изпълнение на Националната стратегия за  младежта
4.5. подпомага разработването на Областната стратегия за подкрепа за личностно развитие на деца и ученици и предоставя информация за осъществяване мониторинг на изпълнението на стратегията 

4.6. участва в разработването на програми и проекти, с които се насърчава и подпомага развитието на младежките организации;

4.7. обсъжда и предлага за реализация инициативи в сферата на образованието, науката, младежките дейности, културата и спорта;
Чл. 5. При необходимост с решение на Съвета могат да се създават работни групи за изпълнение на конкретни задачи.

Раздел II.

Организация на дейността на Съвета

Чл. 6. Председателят представлява Съвета, ръководи и координира неговата дейност, организира изпълнението на решенията му, осигурява публичност и прозрачност на дейността.
Чл. 7.
(1) Организационно-техническото обслужване на дейността на Съвета се осигурява от Областна администрация – Габрово.


(2) Секретарят на Съвета отговаря за цялостната дейност по организацията и провеждането на заседанията, изпращането и съхранението на материалите, свързани с работата на Съвета. 
Чл. 8. Съветът се свиква на заседания:

8.1.по инициатива на председателя;

8.2.По искане на негови членове и след обсъждане с председателя.

Чл. 9. (1) Председателят на Съвета определя датата, часа и мястото на провеждане на заседание.

(2) Заседанията се провеждат съгласно дневен ред, одобрен от председателя. При необходимост дневният ред може да бъде изменян или допълван.
 

Чл. 10. Поканите и материалите по дневния ред се изпращат от секретаря на Съвета до членовете не по-късно от 5 работни дни преди заседанието. 

Чл. 11. Предложения за включване на допълнителни точки в дневния ред могат да се правят от членове на Съвета и непосредствено преди гласуването му.

Чл. 12. Заседанията на Съвета са редовни, ако на тях присъстват повече от половината му членове, в т.ч. председател и секретар.
Чл. 13. Решенията на Съвета се приемат с обикновено мнозинство (половината плюс един от всички присъстващи).

Чл. 14. За всяко заседание на Съвета се изготвя протокол, в който се отразяват приетите решения. Протоколът се изготвя от секретаря на Съвета и се подписва от председателя му.

Чл. 15. (1) По изключение Съветът може да приема решения, неприсъствено, с протокол, към който се прилага проект за решение.
(2) Решението е прието, ако е подкрепено писмено без забележки от повече от половината от всички членове на Съвета. В случай, че решението не бъде прието, то се разглежда на следващото заседание на Съвета, присъствено.
Чл. 16. (1) На официалната интернет страница на Областна администрация – Габрово се публикуват следните данни и информация за дейността на Областен съвет по образование, наука, младежки дейности, култура и спорт :

1. Пълно наименование на съвета.

2. Данни за председателя и секретаря на съвета – име, длъжност, контакти
3. Основни функции на съвета.

4. Препис-извлечение от решенията, приети от съвета.

(2)  Всякакви данни, информация, документи и материали за състава, организацията и  дейността на Съвета се публикуват при стриктно спазване на нормативните разпоредби, уреждащи защитата на лични данни.
Чл.18. Настоящият правилник може да бъде изменян или допълван в зависимост от настъпили промени в нормативната база или други обективни причини.

Настоящият Правилник за организацията и дейността на Областен съвет по образование, наука, младежки дейности, култура и спорт е приет с решение от заседание на съвета, проведено на 13 февруари 2020г. 


